

ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 114 (7074)

ЧЕТВЕРГ, 8 октября 1992 года.

Цена 7 коп.

Выписывайте,
читайте,
распространяйте!

Уважаемые читатели! Подписная цена на Продолжается подписка первое полугодие 1993 на районную газету «Жизни» — «Яны с почтовым сбором (60 р). торможка». Она поможет Дорогие друзья! Не велика подписная цена особенно когда царит жизни района. всеобщий ценовой беспредел. Не пожалев эту сумму, вы поможете сохранить «районку». Индекс газеты: 50733.

Наглядный пример

25 сентября этого года глава администрации Хайбуллинского района М. Х. ШАГИЕВ побывал в Дюртюлинском районе на республиканском семинаре совещания глав администраций сельских районов Республики Башкортостан, и наш корреспондент Д. РЫБАКОВ попросил поделиться с читателями газеты своими впечатлениями.

М. Шагиев. — Совещание вел Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан М. Г. Рахимов и выступил на нем. Председатель Совета Министров Республики Башкортостан М. П. Миргазиямов, глава администрации г. Дюртюли и Дюртюлинского района Р. Н. Янгиров, начальник республиканской инспекции Г. И. Букаев, председатель комитета по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур З. Х. Акбашева, председатель комитета по управлению государственным имуществом В. Л. Гаврилов выступили по направлениям работы.

Совещание было запланировано руководством республики и его можно назвать своего рода аналогом совещания с главами администраций областей и республик в Чебоксарах. Но уровень, безусловно, другой.

В нашем районе совсем недавно побывали М. Г. Рахимов и М. П. Миргазиямов и о совещании в Чебоксарах информировали более подробно. На совещании в Дюртюлях велся предметный разговор об уборке урожая, о закупках продовольствия.

Корр. — Марс Хзырович, а почему совещание проводили не в Уфе, а в Дюртюлях?

М. Шагиев. — Руководство Республики Башкортостан решило показать

цели, практики решения социальных вопросов села, осмотрели культурно-бытовой центр в д. Зитембеково и Деме культуры. Действительно, нам есть чему у них поучиться. Даже внешний вид сел и деревень отличается коренным образом от наших. На улицах и на дворах не увидишь мусора, соломы, везде чистота. И это сделано не специально к приезду гостей, такое одним днем не сделаешь. К культуре причащаются здесь с детства и занимаются постоянно. Нам остается только по доброму позавидовать и попытаться хоть на немного прибли-

Наше интервью

вые формы решения проблем, задействовали новые резервы и неплохо делают свое дело.

Вот на этом положительном примере и велся разговор на совещании. Главными направлениями были: о внедрении научно-технического прогресса, о культуре земледелия, о культуре населенных пунктов, о социальном развитии села. Мы воочию увидели как внедряются научно-технические достижения в сельскохозяйственном производстве в колхозе имени Нарла Марьса. Особенно показательны — это биологическая обработка соломы и двухфазное содержание свиней.

Кроме того, Дюртюлинская научная лаборатория очень много проводит испытаний новых видов сельскохозяйственной техники и есть что взять на заметку.

При посещении колхоза «Чышма» мы ознакомились с работой по ак-

тиваться к их уровню.

Конечно и в нашем районе начало добрым делам в благоустройстве кое-где положено, но только начало. Да и то надо сказать, что в большей мере — это коммунальщина, а вот постоянной будничной работы по наведению порядка в населенных пунктах, прямо надо признать, нигде не ведется. Нужна не только обеспеченность, но и культура жизни. А ведь население нашего Хайбуллинского района в материальном плане живет обеспеченнее, зажиточнее, чем жители Дюртюлинского района. Там нелегко содержать ягелю села скот, птицу, даже не каждое хозяйство имеет корову.

Так что нам всем вместе нужно поработать над культурой жизни и стремиться в повседневных делах содействовать улучшению красоты окружающей нас природы, быта и производственного участка.

Байчуриной З. Г. — учительнице башкирского языка и литературы Уфимской СШ;

Буляковой Т. Я. — учительнице начальных классов Целинной СШ;

Капиной Н. Н. — учительнице начальных классов заместителю директора по начальным классам Акъярской СШ № 2;

Капун Л. Ф. — учительнице начальных классов Ново-Зирганской СШ;

Куяшбаевой В. З. — учительнице математики Бузавлыкской СШ;

Рудниченко Т. А. — учительнице английского языка Акъярской СШ № 1;

Салимовой В. А. — учительнице истории, культуры и литературы Башкирии Акъярской СШ № 2;

Чистяковой Л. Н. — учительнице физики и математики Маманской СШ.

Поздравляем!

МИНИСТЕРСТВО НАРОДНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ
БАШКОРТОСТАН РАБОТНИКАМ
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИСВОИЛО ЗВАНИЯ:

«УЧИТЕЛЬ-МЕТОДИСТ»

Аглетдиновой С. Р. — учительнице английского языка, заместителю директора по учебно-воспитательной работе Садовой НСШ;

Виктовой Н. С. — учительнице башкирского языка и литературы Целинной СШ;

Владимировой М. А. — учительнице биологии, директору Бурибаевской СШ № 1;

Гавриловой Т. А. — учительнице русского языка и литературы Целинной СШ;

Нигматуллиной Ф. И. — учительнице начальных

классов Акъярской СШ № 2;

Николаевой Н. А. — учительнице английского языка Татыр-Узякской СШ;

Спражетьдиновой Р. Г. — учительнице русского языка и литературы Целинной СШ;

Шиховой Г. С. — учительнице русского языка и литературы Бурибаевской СШ № 1;

Юламановой Р. С. — учительнице истории Татыр-Узякской СШ;

«СТАРШИЙ УЧИТЕЛЬ»

Аллагуловой Р. Р. — учительнице русского языка и литературы, директору Степной СШ;

Уборка-92 С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ

Успешно завершают хлебную страду труженники колхоза имени Фрунзе. Зерновые осталось обмолотить примерно на 500 гектарах площади. При урожайности 24,9 центнера с гектара в хозяйстве сумели собрать на сегодняшний день 52932 центнера зерна, полностью засыпать семена в количестве 7000 центнеров и первыми в районе выполнить госзаказ по сдаче зерна. В закрома государства отправлено свыше 16200 центнеров зерна вместо предусмотренных 16 тысяч. Продажа зерна продолжается и сегодня. Всего планируется сдать не менее 20 тысяч центнеров зерна. Кроме того, колхоз намерен продать хозяйствам Аскинского района 30 тонн овса и 100 тонн пшеницы, также намерены удовлетворить просьбу по продаже семян пшеницы нового сорта «Лютесценс-101» хозяйствам района, а также семена сорта «Саратовская-55».

Прекрасных результатов в нынешнюю убороч-

ную страду добивались комбайнеры Равиль Тагиров, выдавший из бункера своего комбайна свыше 7200 центнеров зерна, и его сын Рамиль. По 7000 и 6000 центнеров зерна намолотили Мажит Кильдибаев и его сын Марат. Уже в середине страды в жатву включился Абдулла Бухарбаев, заменив одного из комбайнеров, но за короткое время сумел намолотить более 2000 центнеров зерна.

Добрых слов похвалы заслуживают также комбайнеры, убирающие хлеб прямыми комбайнированием. Это Азамат Каипов, Хасан Кудабаяев, Вазирхан Бикбов, пенсионер Махмуди-агай Бухарбаев и молодой механизатор Рагип Бактыбаев. И, конечно же, успех комбайнеров был бы невозможен без оперативной работы таких водителей как братья Радик и Ринат Кидрасовы, Рамиль Нураев.

На зерноотку хорошую помощь оказывали пенсионерки, домохозяйки, молодой шофер на авто-

машине ГАЗ-51 Салават Исянтас, Сложенная работа зернотока обеспечивалась умелой организацией труда заведующего током Г.З. Аллабердиним.

А кто поднимал трудовую настрой всех участников жатвы? Конечно, повара Сарвар Кильдибаева и ее дочь Гузель прекрасно приготовленными обедами. А. М. Раматуллин и И. Губайдуллин своевременно доставляли обеды в поле механизаторам.

Сегодня идет уборка хлеба на последних гектарах и все внимание переключается на заготовку соломы. Механизатор Рафис Бухарбаев освобождает поля от соломы, которая скручивается на краях полей и в работу включаются пахотные агрегаты. На 1900 гектарах из 4000 запланированных подняли жабь брата Равиль и Гафур Сагитбаевы на К-700, Гафур Мамбетов и Мухтар Кудабаяев на Т-4. Горячая пора для колхозных хлеборобов продолжается.

В. АБДРАХМАНОВ.

БЕСПОКОЯТ ДВА ВОПРОСА

В сложных погодных условиях ведут уборку хлебов комбайнеры колхоза имени Ленина. Особое беспокойство доставляют частые дожди — только подсохнут валки, хлеборобы настроются на работу и, вдруг, опять непогода. Оно и понятно, — на дворе октябрь.

Сейчас в хозяйстве 20 зерноуборочных комбайнов переоборудовали на прямое комбайнирование. Как только установилась погода все они вышли в поле, но из-за влажных валков за день эти комбайны сумели убрать зерновые на площади лишь 110 гектаров. А всего остается в хозяйстве неубранной площадь в 2000 гектаров. По словам главного агронома колхоза М. И. Бусалаева на это потребуется еще около 8—10 дней. Можно бы и ускорить темпы, но рано в поле не выйдешь — роса не позволяет, до поздней ночи тоже не поработать — становится сыро.

Несмотря на все эти трудности, колхозные хлеборобы стараются с максимальной отдачей использовать технику. Хороших намолотов добиваются механизаторы Ива-

ской бригады, где каждый гектар дает по 2,7 центнера зерна. В Михайловской и Анташевской бригадах урожайность составляет соответственно по 25 и 22 центнера с гектара. Прочное лидерство среди хлеборобов занимает механизатор Михайловской бригады Юрий Мураханов, намолотивший около 6000 центнеров зерна. Более 5 тысяч центнеров зерна выдали из бункеров своих комбайнов Владимир Ништин из Анташевской, Иксан Ильбаков, Зайнулла Фаткуллин, Сабир Карсанов из Ивановской бригад.

— Наши хлеборобы умеют работать не хуже других, — сказал главный агроном колхоза М. И. Бусалаев, — и доказывали они это много раз. Нынешний урожай они тоже уберут сполна — в этом я не сомневаюсь. Нас беспокоят сегодня два вопроса. Это засыхание семян пшеницы. В сухую погоду мы сумели спрятать в склады потребное количество семян ячменя, овса, проса, а вот уборку пшеницы приходится вести во влажную погоду и сухого зерна сейчас нет. Пытались бы-

ло договориться на этот счет с совхозом «Манаский», но они выдвигают для нас неприемлимые условия. Пока ищем и не теряем надежды, что кто-то пойдет к нам на встречу. В настоящее время отправляем зерно по сударству, продали уже свыше 1500 тонн при госзаказе в 3600. С этим делом мы сумели справиться. Также припасем продовольственное зерно после сушки для колхозников.

Второй сложный вопрос — это вспашка злиби. Вспахать мы сумели площадь в пределах 1500 гектар из 6500 запланированных. В дождь организовывали двухменную работу тракторов на шахта, за рычаги «Алтаев» ДТ-75 сели и комбайнеры, но очень трудно без мощных «Кировцев». Из 4 сегодня не работает три К-700 и ведь проставают они по сути из-за пустяка — вет мелочи, распылителей для топливной аппаратуры. Колхоз их найти не может, нужна конкретная помощь со стороны управления сельского хозяйства.

В. ДАНИЛОВ.

ГОСКОМУЩЕСТВО РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ИНФОРМИРУЕТ

Выдача приватизационных чеков в республике будет производиться одновременно во всех городах

дет сообщено в средствах массовой информации. При этом напоминаем, что приватизационные чеки действуют с 1 декабря 1992 года.

На службе на пользу людей

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился с управляющим Хайбуллинским отделением Башкирского Сбербанка Н.Л. БИКБОВОЙ и попросил ее ответить на ряд вопросов.

Корр. Надежда Леонидовна, как вы обслуживаете население района, что нового в этой сфере деятельности?

Н. Б. Население Хайбуллинского района обслуживают 17 учреждений Сбербанка в том числе один операционный отдел, 2 филиала с двумя работниками, 9 филиалов с одним работником и 5 агентов отделения Сбербанка. По району на всех жителей открыто 37525 счетов, средний размер вклада на одном счете составляет 1686 рублей. Только в первом полугодии 1992 года на вклады поступило денег безнадичным путем в 1,7 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Сбербанк выдает зарплату рабочим совхоза и служащим с предприятий, но это пока не получило широкого распространения.

Несмотря на тяжелую, порой кризисную ситуацию с денежной наличностью, нам постоянно гарантирована реально запрашиваемая наличная сумма.

Отделение Сбербанка постоянно способствует социально-экономическому развитию района путем выдачи кредитов населению и юридическим лицам. Только за август 1992 года было выдано кредитов на сумму 955 тысяч рублей.

В настоящее время все филиалы отделения ведут

оперативную работу по обслуживанию клиентов расчетными чеками, что способствует облегчению положения дел при острой нехватке денежной наличности. Идет подготовка к работе с приватизационными чеками.

Корр. Ваше учреждение пользуется уважением у населения, но на-

Наше интервью

сколько надежны гарантии по денежным вкладам и процентам по ним?

Н. Б. Сберегательный банк пользуется очень высоким доверием у населения. На сегодня только в нашем районе, как отмечено выше, открыто более 37 тысяч счетов. Жители района доверили отделению Сбербанка более 63 миллионов рублей. Сбербанк полностью отвечает за сохранность средств вкладчика. И какие бы «золотые горы» не обещали другие банки, на первом плане всегда были и остаются надежные кредитно-финансовые учреждения. Процентные ставки за хранение вкладов в Сбербанке регулярно пересматриваются. Так, с 1 августа 1992 года установлены новые, более высокие процентные ставки по вкладам населения. По вкладам «до востребования» установлен 20% годовых, срочным вкладам — при сроке хранения от 1 года до 3-х лет —

30% годовых; от 3-х до 5 лет — 40%; свыше 5 лет — 50% годовых. По накопительным и целевым вкладам на детей начисляется 60% годовых.

Корр. А что нового сейчас в порядке выдачи ссуд?

Н. Б. С 1 апреля установлены фиксированные процентные ставки на уровне 20 процентов годовых по кредитам, предоставляемым населению на строительство.

реконструкцию, капитальный ремонт жилья, строительство садовых домиков и покупку скота, а также жилищно-строительным кооперативам. Кредиты предоставляются на срок более 20 лет, в пределах 75 процентов сметной стоимости строительства. Также введен новый порядок предоставления кредита на покупку дома. Беспроцентные ссуды предоставляются лицам, участвующим в ликвидации последствий Чернобыльской АЭС и работникам органов МВД.

Другие виды кредитов населению на потребительские цели, в том числе и покупку дорогостоящих кредитов, предоставляются на договорных условиях от 35 до 60 процентов годовых.

Помимо кредитования населения Сбербанк осуществляет кредитование государственных и коммерческих предприятий. Так что Сбербанк приносит реальную пользу людям.

ми было допущено нарушение, которое могло наложить пятно как на работников отдела социального обеспечения, так и на саму администрацию. К счастью, сигнал поступил вовремя и, выехав на место, работники отдела внесли ясность в этот вопрос.

Хотелось бы поделиться некоторыми впечатлениями от увиденного в ходе раздачи гуманитарной помощи.

Очень многие многодетные семьи живут плохо, видно, что родители стараются, чтобы у детей было все необходимое. Таким семьям приятно вручить помощь, так как знаешь, что это пойдет им все на пользу. Но как много еще нерадивых родителей, в Домах — грязь, дети не мыты, не стрижены, запущены. И нищета в этих домах ужасающая.

Не берусь анализировать причины такого положения, их, очевидно, немало, но самая главная, думается — пьянство родителей. О положении в этих семьях прекрасно знают в местных администрациях, а конкретных мер по защите детей не принимается. Очень хотелось бы назвать фамилии этих горе-матерей и отцов, но нельзя — у них растут дети, а они ни в чем не виноваты.

Надеемся, что гуманитарная помощь будет еще поступать, работа будет продолжена. Надеемся на доброе сотрудничество с местными администрациями и понимание со стороны населения.

Л. ШАХОВА,
член комиссии по социальной защите населения.

Кульсинбаев Вазирхан Махменович, 1921 г. р., урож. д. Байгускарово, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, стрелок, пропал без вести 6 февраля 1944 года.

Кульсинбаев Киньябай Гизатович, 1914 г. р., урож. д. Байгускарово, в-ч 42 гв. дивизия, рядовой, пулеметчик, пропал без вести 27 августа 1944 года.

Куликин Иван Иванович, Кулямин Кирилл Николаевич, 1910 г. р., урож. д. Ступино Хайбуллинского р-на, пропал без вести в январе 1942 года.

Кулямин К. Ф., Кулямин Н. Н., Кунакасов Абдрахим, урож. д. Гайнуллово Чкаловской обл., погиб 11 апреля 1944 года, похоронен: Итумирская обл., Обручевский р-н, ст. Ишталполь.

Кунакасов Хуббулла Мингажевич, 1923 г. р., урож. с. Акъяр, пропал без вести 22 июля 1941 года.

Куницын Василий Васильевич.

Кунусбаев Абдулхак Янгалевиич, 1921 г. р., урож. Акъярского с-с, пропал без вести в декабре 1941 года.

Курсунбаев Хасин, 1920 г. р., в-ч 60 стрелковый полк, 85 стрелковая дивизия, рядовой, погиб в бою 5 апреля 1944 года, похоронен: Ленинградская обл., Псковский р-н, д. Печихино.

Куроев Умурдзае Тагирович, рядовой, погиб в 1943 году, похоронен: Ростовская обл., Азовский р-н, с. Выхочино.

Кусакин Николай Кириллович, урож. с. Переволочан, пропал без вести в ноябре 1941 года.

Кусакин Иван Кириллович, умер по болезни 10 декабря 1945 года.

Кускильдин Сайфулла Гаммулдинович, 1908 г. р., урож. д. Б.-Арслангулово, пропал без вести в ноябре 1942 года.

Кускильдин Сабирьян Тафьевич, в-ч 1053 стрелковый полк, 300 стрелковая дивизия, погиб 13 апреля 1942 года, похоронен: Харьковская обл., Кускильдин Садриддин Кулеевич, урож. д. Арслангулово, пропал без вести в октябре 1944 года.

Кускильдин Киньягали Садикович, 1914 г. р., в-ч 244 кав. полк, 87 кавдивизия, красноармеец, погиб в бою 21 июля 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Госненский р-н, Мясной бор.

Кускильдин Оксан, 1919 г. р., урож. Хайбуллинского р-на, ефрейтор, погиб 21 декабря 1943 года, похоронен: Житомирская обл., Малинский р-н, с. Усонинович.

Кускильдин Хаким Галеевич, погиб 30 июля 1943 года, похоронен: Сталинская обл., х. Перееде.

Кусякаев Камал Айсович, 1915 г. р., урож. д. Янтышево, пропал без вести в феврале 1943 года.

Кусякбаев Киньягали Абхалимович, умер от ран 29 октября 1942 года.

Кусьбаев Зулкарнай Ахметсафиевич, 1910 г. р., урож. пос. Бурбай, пропал без вести в декабре 1942 года.

Кусякаев Юнус Хусанович, 1918 г. р., урож. д. Бикбау, призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 62979 «Б», майор, погиб в сентябре 1943 года, похоронен: Витебская обл.

Кусякбаев Хасан Файзуллович, пропал без вести в январе 1944 года.

Кусякаев Хасан Сабитович, 1916 г. р., урож. д. Бикбау Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, старший лейтенант или капитан, пропал без вести в Сталинградской обл.

Кусяков Ибрагим Агзамович, урож. д. Султангильде Матраевского р-на, рядовой, пропал без вести в январе 1944 года.

Кусяпов Хамидьян Ибрагимович.

Кужагильдин Ахмадей Багаутович, 1908 г. р., урож. д. Ибрагимово, пропал без вести в декабре 1942 года.

Кужагильдин Даут Сабирович, урож. пос. Бурбай, в-ч 16811 п-п 35695, ст. сержант, погиб 28 октября 1943 года, похоронен: Кировградская обл., Петровский р-н, д. Водино.

КНИГА ПАМЯТИ

Кужин Ахметшариф Ахметгарифович, 1921 г. р., урож. д. М.-Арслангулово, пропал без вести в сентябре 1943 года.

Кужин Абдулла Денисламович, погиб в боях с белофиннами в 1939 году.

Кужин Фазыл Мансурович, 1900 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 30 стрелковый батальон, 54 отд. стрелковая бригада, погиб в бою 5 декабря 1942 года, похоронен: Калининская обл., д. Бор Болониха.

Кутовой Иван Ефимович, 1923 г. р., урож. Антинганского с-с, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 32 моторизованная стрелковая бригада, красноармеец, снарядный, погиб в бою 8 августа 1943 года, похоронен: Кустанайская обл., х. Крапивинские дворы.

Кутуев Гумер Ишмухаметович, урож. д. Аралбаев Матраевского р-на, ст. сержант, погиб, похоронен: Воронежская обл., Россоманский р-н, х. Топилино.

Кутуев Хамит Хананович, урож. д. Танатар, призван Хайбуллинским РВК.

Кутубаев Юмагула Султангареевич, 1909 г. р., урож. д. Илячево, призван Хайбуллинским РВК, пропал без вести в феврале 1944 года.

Кутуков Александр Павлович, 1909 г. р., в-ч 47 инж.-минометная рота, красноармеец, пропал без вести 24 августа 1942 года.

Кутуков Петр Моисеевич, призван Хайбуллинским РВК, ст. сержант, погиб 15 января 1943 года, похоронен: Харьковская обл., Лозовский р-н, д. Понотино.

Кутуков М. П., Кабанов А. Т., Кабанов С. Ф., Кабанов Федор Павлович, урож. пос. Целинный, пропал без вести 22 октября.

Кабельков Петр Михайлович, 1905 г. р., погиб 15 февраля 1942 года.

Кабанов Трофим Фомич, пропал без вести в октябре 1942 года.

Ковальский Михаил Ефимович, 1906 г. р., урож. с. Ново-Зирган, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, стрелок, пропал без вести в октябре 1942 года.

Кагарманов Расуль, 1901 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 34 мотострелковый полк, 34 мотострелковая бригада, красноармеец, стрелок, пропал без вести 22 июня 1942 года в Харьковской обл., Шевченковском р-не, с. Новоивановка.

Кадаев Файзрахман Зайнуллович, 1926 г. р., урож. д. Урузбаево, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 648 стрелковый полк, 200 стрелковая дивизия, красноармеец, стрелок, погиб в бою 11 июля 1944 года, похоронен: Витебская обл., Полоцкий р-н, 50 м вост. д. Бокачи.

Кадьраев Сунгатулла Газизович, урож. д. Ялыс Юмагузинского р-на, сержант, командир отделения, пропал без вести в декабре 1943 года.

Кадаев Халик Абзалимович, урож. д. Янтышево, пропал без вести 11 июля 1943 года.

Казакбаев Газизьян Хусанович.

Казакбаев Кияметдин Ахтямович.

Казакбаев Фахретдин Даллович.

Казаков Терентий Варфоломеевич.

Казадаев Петр Данилович, 1895 г. р., урож. Ивановского с-с.

Казаков Михаил Варфоломеевич, урож. д. А.-Архангельское, пропал без вести 2 июля 1942 года.

Казакбаев Абдурахман Абдуллович, 1906 г. р., урож. с. Назаргулово, автоматчик.

Качинов Галимьян Хансултанович, 1918 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 3 гв. саперный батальон, гв. красноармеец, погиб 4 августа 1943 года, похоронен: Харьковская обл., Изюмский р-н, зал, окр. д. Заводская.

Канпов Валиахмет Кардатович, 1919 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 12 строительный батальон, пропал без вести.

Канпов Самигулла Миргалеевич, урож. д. Мамбетово, пропал без вести в феврале 1942 года.

Канпов Салих Гадиллович, урож. с. Подольск, пропал без вести в ноябре 1942 года.

Канпов Абдулла Ахметович, урож. д. Мамбетово, погиб 23 декабря 1942 года, похоронен: Калининская обл., Люндавский р-н.

Канпов Хайбулла Салыхович, 1899 г. р., урож. Хайбуллинского р-на, в-ч 126 гв. стрелковый полк, 41 стрелковая дивизия, гв. красноармеец, стрелок, погиб в бою 20 августа 1943 года, похоронен: Харьковская обл., с. Васицево.

Калинин Федор Иванович, 1907 г. р., призван Хайбуллинским РВК.

Калиничев Петр Данилович, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, умер от ран 22 августа 1942 года, похоронен: Новгородская обл., Старорусский р-н, д. Бор.

Калита Алексей Яковлевич, 1920 г. р., урож. Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, пропал без вести в декабре 1941 года.

Социальная поддержка

В начале текущего года местные администрации проводили массовое обследование населения с целью выявления малообеспеченных пенсионеров, а так же одиноких, многодетных и кормящих матерей. Составленные по результатам обследования акты были рассмотрены районной комиссией по социальной защите населения, после чего принято решение об оказании помощи нуждающимся.

Вскоре в район по линии Министерства социального обеспечения стала поступать гуманитарная помощь.

Всего комиссией было распределено 470 единиц промышленных товаров (брюки, пуловеры, рубашки, детские спортивные костюмы, белье, обувь). Такая помощь была оказана 104 многодетным семьям, 80 пенсионерам, в круглых сиротах, 29 инвалидам с детства и 8 инвалидам труда. Кроме того, 7 одиноких матерей и 24 многодетные семьи получили материальную помощь, всего на сумму 27500 рублей.

В рамках гуманитарной помощи в район поступило 200 килограмм сливочного топленого масла, которое по решению комиссии получили бесплатно 100 одиноких престарелых граждан.

По линии гуманитарной помощи в районный фонд социальной поддержки населения поступили средства на бесплатное питание малоимущих пенсионеров, а так же кормящих и беременных женщин. Все-

го получают бесплатное питание 153 человека.

Но это все, как говорится, информация в цифрах и фактах, а на деле — это очень кропотливая работа. Комиссия по социальной поддержке населения и отдел социального обеспечения проводили эту работу, поддерживая тесную связь с местными администрациями.

Не все было гладко. Не везде с должной ответственностью отнеслись к обследованию, и в результате на семью, или одинокого пенсионера, действительно нуждающихся в помощи, порой, даже не составлялся акт, а люди нуждались.

Непосредственная задача гуманитарной помощи была возложена на инспектора по социальной защите населения. Мы совместно выезжали во многие населенные пункты, развозили и вручали вещи нуждающимся. Видели неподдельную радость и смущение получивших прекрасные новые вещи, слышали немало слов благодарности.

В короткий срок объехать весь район, дойти до каждого маломужского нам оказалось не под силу, тем более в отделе нет машины. Некоторым местным администрациям было поручено самим заняться раздачей вещей. Все, кому это было доверено, ответственно отнеслись к этой работе, своевременно отчитались, кроме Целинной сельской администрации, где по инициативе управляющего дела-

Школа: пути обновления

В СООТВЕТСТВИИ с Постановлением Совмина Республики Башкортостан № 281 от 27 ноября 1991 года «О мерах по развитию в республике сети общеобразовательных учебных заведений нового типа (гимназий, лицеев и других)» в районе ведется изучение перспектив внедрения таких альтернативных учебных заведений. На основании данного постановления руководство райотдела народного образования обратилось к главе администрации района с просьбой поддержать и выделить необходимые денежные средства.

Надо сказать, что педагогические коллективы школ достаточно изучили и изучают опыт работы учебных заведений нового типа, например, школы-гимназии № 4 г. Гаи, школы-гимназии № 2 г. Сибая, где в полной мере обеспечивается альтернативный подход к организации учебного про-

цесса, дифференциация обучения. Переход на новую систему должен быть проведен в три этапа: в-первых, необходима большая подготовительная работа, во-вторых, презентация и в-третьих, аттестация и присвоение статуса школы-гимназии. В районе пока создаются экспериментальные площадки на базе Акъярской № 2, Бурибаевской № 1 и Целинной средних школ, в которых будут внедряться принципы обучения в школах-гимназиях и на базе этих школ получат развитие и другие. Это должны быть многопрофильные гимназии, в основном с сельской ориентацией.

Как было уже отмечено, в план подготовительных работ входит изучение опыта уже существующих самостоятельно и получивших должную оценку альтернативных учебных заведений. Например, ведется сотрудничество со шко-

лой-гимназией № 2 г. Сибая. Учителя района подписали с ними контракт о сотрудничестве, побывали на презентации данной школы и отметили, что многое можно перенять для своего района, и в то же время будут внедрять свое, подходящее для условий школы.

Изучают опыт работы

А на днях учителя Целинной средней школы выехали в творческую командировку в г. Белорецк, где они побывают в одном из самых лучших в сегодня в республике школе-комплексе.

Разумеется, переход на новую методику обучения не прост: потребуются финансы, материально-техническая база, кадровый состав и т.д. Появляется и необходимость переподготовки педагогов для работы по новой техно-

логии. С этой целью РОНО заключило контракт с лабораторией Рахимова.

Что из себя представляет эта лаборатория? Подробности мы узнали сначала в отделе народного образования. Это творческая лаборатория, одна из ведущих в стране, работающая над созданием и внедрением новых технологий и методик обучения. Официально она называется акцио-

нерное общество «Наука, образование, культура» при ВШПединституте, руководит которым доцент Ахмет Закиевич Рахимов. Лаборатория объединяет квалифицированных преподавателей различных направлений и из различных учебных заведений республики.

Нам представилась возможность встретиться с некоторыми специалистами лаборатории Рахимова, которые на днях побывали в экспериментальных

школах нашего района. Это были преподавательница БГПИ, автор учебника по химии для 7—8 классов С.Т. Сатбалдина, учительница истории одной из школ г. Уфы Э.Г. Чигриная, биолог К.З. Фазлетдинова, преподаватель БГПИ, автор учебников по физической географии и географии Башкортостана для 7—8 классов В.П. Сухов. Они дали открытые уроки в 7 и 9 классах Бурибаевской средней школы № 1, Акъярской № 2. Как отмечают работники отдела народного образования, побывавшие на этих уроках, отлично прошли занятия по истории, проведенные Э.Г. Чигриной. Объясняя новую тему, она задавала учащимся наводящие вопросы, а учащиеся на уроке больше трудились, самостоятельно добывали знания, отвечали на вопросы и делали выводы, сами себе ставили оценки. В общем, учащиеся побывали на уроке не как пассивные слушатели, а как активные соискатели знаний.

В этот день дали уроки в своих классах по данной методике учителя Бурибаевской № 1, Акъярской № 2, Целинной средних школ. Конечно, эти уроки еще далеки от совершенства, требований новой методики, но это только начало.

Как считают преподаватели лаборатории Рахимова, та технология обучения, которую они предлагают, позволяет организовать собственную деятельность детей, их личностные качества, учитель помогает знания превращать в средство достижения знаний, дети сами себя оценивают, их развитие поднимается до уровня творчества. Отмечено, что в Бурибаевской школе № 1 есть учителя-труженицы, отличающиеся стабильностью, способные внедрять новые методики обучения, но задачу решают не учителя-одиночки, а целые коллективы. Поэтому по возможности необходимо сделать так, чтобы все школы района перешли на новые формы обучения.

Школа менеджмента

В этом году при Доме детского творчества райотдела народного образования открывается школа менеджмента. Что она из себя представляет?

В условиях рыночных отношений, когда на смену прежним приходят чисто экономические отношения, требуются кадры новых профессий, настоящие профессионалы. Поэтому в стране создаются альтернативные учебные заведения, как экономические лицеи, бизнес-школы, школы-менеджеров и другие, ставящие перед собой цель привить основы экономических знаний, навыки и умения предпринимательской деятельности. Да и в целом программа школы менеджмента обширна: она предполагает дать подросткам и общеобразовательную подготовку, сориентировать их на верный профессиональный выбор, научить детей особому стилю мышления и т.д. После двух лет обучения слушатели школы получают диплом установленного образца.

Конечно, дело это для нашего района новое, требующее определенных затрат, в том числе кадрового и материального обеспечения и т.д. Поэтому на первых порах у нас будет действовать филиал от Малой (детской) академии менеджмента г. Уфы. База Дома детского творчества позволяет создать все условия для деятельности школы. Здесь имеется учебный класс, устанавливаются компьютеры «Башкирия-2М», лингвфонный кабинет для преподавания иностранного языка, закупается специальная литература американского производства по основам менеджмента. Однако сегодня нужно решать кадровый вопрос, что особо важно.

Школа менеджеров привлекала к себе широкое внимание, о чем говорят результаты недавно прошедшего тестирования преподавателями малой академии из г. Уфы. В тестировании приняло участие более 70 учащихся десяти классов из Акъярской № 1 и № 2, Та-

тыр-Узякской, Целинной, Маканской, Новозирганской, Валитовской и Бурибаевской № 2 средних школ. По-видимому, интерес к этой школе связан с тем, что менеджмент — профессия будущего. Представители малой академии менеджмента остались довольны итогами тестирования — отобрано около 30 человек. Оказывается в районе у нас много одаренных детей, особенно в Маканской, Акъярских школах, но среди них большинство — девушки.

Конечно, обучение в данной школе не бесплатное. Райотдел народного образования берет на себя часть оплаты за обучение, а родительский взнос составит где-то 1000 рублей за месяц обучения. Но эта сумма не отпугивает родителей подростков, ведь риск оправдан.

В дальнейшем слушатели школы менеджеров будут обучаться по заочной программе обучения, уже составленной на первый год обучения. Будут проводиться уроки при Доме детского творчества, для прослушивания лекций и тестирования учащиеся выедут в г. Уфу в ноябре, январе и марте. Программа предусматривает такие предметы, как иностранный язык, компьютерная грамотность, основы делопроизводства, которые в основном можно изучать при Доме детского творчества. Кроме того, слушатели пройдут курсы основ менеджмента, маркетинга и рекламы, прикладной экономики, психологии деловых коммуникаций, коммерческого права, имиджа и деловой этики и другие. Для слушателей во время пребывания в Уфе запланированы культурные мероприятия, как посещение музеев, концертов, экскурсий и т.п.

В общем, новое дело начато, нужна только поддержка руководства района, родителей, чтобы побольше подростков могли получить знания основ предпринимательства.

Р. ВАЛЕЕВ,

зам. начальника РОНО.

В ЭТОМ году в школах района широко отмечается 100-летний юбилей первого «Букваря» на башкирском языке («Алифба»). Заглянем для начала немного в историю. Как она повествует: в 1892 году в Оренбурге был издан первый башкирский «Букварь» — «Алифба» на основе русского алфавита. Автором его был В. В. Катаринский — ученый, внесший большой вклад в изучение славянского богатства башкирского языка, оставивший глубокий след в тюрском языкознании. «Букварь» В. В. Катаринского был первым опытом создания современной Башкирской письменности. «Букварь» состоял из двух разделов: в первом из них был размещен материал по обучению грамоте на родном языке, второй раздел посвящен обучению башкирских детей русскому языку.

Сегодня первый башкирский «Букварь» предстает как памятник просветительским идеям и является одним из источников начального образования. Поэтому во многих школах нашего района решили провести в первые дни нового учебного года праздники в честь 100-летия «Букваря». Так, интересно он прошел в Юлбарсовской неполной средней школе под девизом «Букварь — источник знаний». Учителя этой школы подго-

„Букварю“ — 100 лет

товили содержательный доклад для детей, рассказали об истории «Букваря», его значении и т.д. А учащиеся рассказали стихи о «Букваре», родном языке, провели также конкурс на знание башкирского языка, поставили инсценировку сказок, каждый класс представил по три концертных номера.

Вообще-то проведенные праздники в честь юбилея «Букваря» отличаются большим разнообразием. Например, в Савельевской неполной средней школе организовали чаепитие, конкурс национальных блюд, поставили литературную композицию и даже провели малый «Сабантуй». В форме конкурса стихов, поворок и загадок прошел праздник в Бакаловской

НСШ. А вот в Первомайской неполной средней школе гвоздем праздника азбуки стал конкурс рисунков, в котором отмечены работы учащихся разных классов М. Исянтаевой, Ш. Кусяпова, И. Кинзябаева, М. Ильясова, И. Идрисова и других. Кроме того, ребята пригласили в школу пенсионеров деревни, которые много рассказали о «букваре», о том как они раньше учились в школе.

В Таштугайской неполной средней школе, кроме чтения стихов, сумели организовать викторину, различные игры, инсценировку по сказкам из «Букваря». А в Абдулнасыровской начальной школе дети, разделившись на две группы, провели своеоб-

разные соревнования, кто больше отгадает загадок, знает пословицы на родном языке и т.д. Победителям вручили подарки, а в завершении праздника состоялся концерт самодеятельности.

Неплохо прошли праздники «Букваря» также в Степной, Абубакировской, Акъярской № 1 средних школах. Кстати в Акъярской школе № 1 нам удалось побывать на юбилейном празднике. Учащиеся младших классов в тот день прочитали много стихов о «Букваре», родном языке, а особенно много было концертных номеров. Самые активные классы получили подарки.

Р. ГАЛЕЕВ.

НА СНИМКЕ: на празднике в Акъярской школе № 1. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Внимание: конкурс!

С целью выявления талантливых, творчески работающих учителей и воспитателей дошкольных учреждений, распространения передового опыта работы, формирования общественного мнения о современном педагоге в районе проводятся конкурсы «Учитель года — 93» и «Воспитатель года — 93».

Для организации и проведения конкурсов созданы районные оргкомитеты и жюри. Принять участие в них могут все желающие учителя школ, инженерно-педагогические кадры

1 тура, то все они допускаются на 2 этап конкурсов.

II этап — зональный. Участвуют победители I этапа. Проводятся конкурсы «Учитель года зоны» — в ноябре, «Воспитатель года зоны» — в декабре 1992 года.

Победители II этапа в зональных конкурсах в районные оргкомитеты представляют следующие документы:

— описание собственного опыта работы с выделением личной концепции;

— планшеты, альбомы, раскладушки, папки-передвижки и др.;

— отзыв о педагогической деятельности пре-

тендента, их учеников, родителей, коллег;

— теоретическая работа в виде педагогического сочинения на свободную тему.

III этап — районный финал «Учитель года» с участием победителей II этапа проводится в декабре 1992 г., «Воспитатель года» — в январе 1993 г.

Победители всех трех этапов конкурсов будут награждены Дипломами и ценными подарками. Победитель районного финала конкурса «Учитель года» получит право участия в республиканском финале конкурса.

Оргкомитеты конкурсов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РЕПОРТАЖИ ИЗ НАТО. 16.45 — «Российское бюро путешествий». 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — «Праздник каждый день». 18.00 — Вести. 18.25 — Выступает ансамбль «Звездный час» ДК «Синтезспирт». 18.55 — «Согласие». 19.25 — «Жемчужины народного творчества». Абрар Аргинбаев (на башк. яз.). 20.00 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.15 — «Сингелдэ» (на башк. яз.). 20.30 — «Сегодня — пятница» (на башк. яз.). 21.00 — Из зала Конституционного суда России. 21.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.25 — На премьере спектакля МХАТ им. Чехова. 23.30 — «Спортивная карусель». 23.35 — Площадь искусств. Музыкальный ансамбль «Классика».

жественное богослужение. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 16.05 — «Блок-нот». 16.25 — Мультфильм. 19.05 — «Человек и закон». 19.35 — «Миниатюра». 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «В клубе детективов». Худ. фильм «Ловушка для одинокого мужчины». 22.55 — Играет А. Майкапара. 23.10 — «Вид» представляет. 01.15 — «Хит-коллектор». В перерыве (24.00) — Новости.

трест». 16.20 — Там-там-Новости. 16.35 — «Слушай». Худ. фильм. 17.30 — Родники. 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильмы. 18.30 — «Сегодня — пятница» (на баш. яз.). 19.00 — «Уфа-ТВ» представляет: «Вечерняя Уфа», «О личном и не только». М. Миргазиямов, «Би-Ба-Бо». 20.00 — «Башкортостан». 20.15 — «Мастера искусства Башкортостана». Флора Нугуманова (на баш. яз.). 21.00 — Ко Дню Республики Башкортостан. 21.45 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.25 — «Вооружен и очень опасен». Худ. фильм.

книг салон». 11.15 — Встреча с Валентиной Машковой. 11.40 — ЭХ. Экологическая хроника. 11.55 — Худ. фильм «Высокая кровь». 13.55 — Премьера док. телефильма. 15.00 — Новости. 15.25 — К I Международному театральному фестивалю им. А.П. Чехова. 16.30 — «В мире животных». 17.10 — «Красный квадрат». 17.50 — Мультфильм. 18.15 — «Счастливые случаи». 19.15 — Худ. фильм «Шапка». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Михаил Жванецкий. 22.25 — «Цветы Софии Ротару». 23.45 — «По ту сторону рампы с улыбкой». 24.00 — Новости. 00.40 — Худ. фильм. «Сердце ангела».

ток». Худ. фильм. 12.20 — Писатель Г. Семенов. 12.50 — Крестьянский вопрос. 13.15 — «Как жить будем?». 14.00 — Благотворительная программа. 15.00 — Телеигра «Лото». 15.30 — «Бурда моден» предлагает... 16.00 — Из зала Конституционного суда России. 16.50 — Концерт ансамбля народного танца им. Ф. Гаскарова. 18.00 — Вести. 18.20 — Детская телестудия «Тамыр» представляет: конкурсная программа «Сулпылар» (на баш. яз.). 18.35 — Информационная программа. 18.50 — Док. фильм. 19.00 — Торжественное заседание, посвященное Дню Республики Башкортостан. В перерыве — телефильм. 22.00 — Вести. 22.25 — Музыкально-развлекательное шоу. 22.55 — Программа «А». 23.25 — «Ад Либитум». 23.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 00.25 — «Мама вышла замуж». Худ. фильм.

«Орбита-4» — «Восток» 17.40 — Телеканал «Останкино» представляет. 18.00 — Новости. 18.20 — «...до 16 и старше». 19.00 — «Вагон-03». 19.30 — «Богатые тоже плачут». 20.15 — «Максима». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — К 100-летию со дня рождения М. Цветаевой. 22.05 — «Военное ревью». 22.30 — «В гостях у Муслима Магомеева». 23.15 — «Кино до востребования». 24.00 — Новости.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

уважаемых учителей Бурibaевской средней школы № 2 Фирдаус Шамиловну, Марьям Гумеровну, Розу Махьяновну, Нурию Рафаэловну и Муниру Булатовну с профессиональным праздником — Днем учителя.

п. Бурibaй. * * * Роза, Рамзия.

дорогого Нургалей Сабировича БАСАНТАЕВА поздравляем с 35-летием.

Пусть лицо озаряет улыбка, И не старится сердце вовек. Ты для нас самый добрый на свете, Самый милый, родной человек!

Жена, мама, сыновья, семья Ислямгулиных. п. Целинный.

дорогую Мадину Фазыльиловну АНДАШЕВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем счастья и удачи. Поменьше жизненных невзгод. Пусть решаются все задачи И дорога ведет вперед.

Рауил и Минзала. с. Акъяр.

МАВЛИТОВУ Файрузу Шарифеевну из с. Акъяр с 30-летием.

Пусть этот день придаст ей добрый заряд бодрости и надежд на лучшее. Желаем здоровья, исполнения всего задуманного и долгих лет жизни.

Семья Нураевых и Рахматуллиных. с. Акъяр.

дорогую жену, мать Алимгу Гиннатовну БИЛАЛОВУ с 45-летием.

Пусть лицо озаряет улыбка, И не старится сердце вовек. Ты для нас самый лучший, Самый милый, родной человек.

Муж, сын, сноха, дочери, зять. д.д. Абубакирово, Юмагуза Зиланского р-на.

Мажита Зиннатовича БАЙМУРЗИНА из с. Байгускарово с 40-летием.

Желаем счастья, смеха, Радости, успеха. Пройти желаем много лет, Не зная горестей и бед.

Мать, жена, дети, братья и сестры. с.с. Байгускарово, Акъяр.

дорогого друга Рафика Ишмурзиевича БИКБОВА с 35-летием; подругу Зиниру Шарифьяловну РАХМЕТОВУ с днем рождения.

Желаем вам, чтобы счастье пришло, Как быстрый олень, Чтобы радость дарил Два быстрых крыла.

Чтобы любовь постоянно с Вами была. Фазыльян, Зухра, Газинур, Нурия, Зариф, Занля, Гарифа, Гибатулла. п. Степной.

дорогого Магадея Расуловича ЯРКЫНБАЕВА сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем ему в дальнейшей жизни больших успехов, здоровья, счастья. Жена, дочери, сыновья.

дорогую маму, бабушку, тещу Дилеру Зиятдиновну ЮЛДАШБАЕВУ из с. Маган поздравляем с днем рождения.

Желаем счастья, здоровья и спокойной старости.

Сын, дочери, внуки, внучки, зятья. г. Москва, с. Маган, г. Каголым Тюменской обл.

любимую жену, мать, тещу, бабушку Файму Салимьяновну КИЛЬДИБАЕВУ из с. Маган с 50-летием со дня рождения и 30-летием совместной жизни с нашим дорогим отцом Маратом Габатовичем.

Жизнь — течение, год мгновенье, Но не стоит унывать. В этот славный день рождения Разрешите нам пожелать:

Счастья, бодрости, здоровья, Быть веселой, не грустить, Верить в жизнь и долго жить! Не иметь в душе сомнений.

Дети. с.с. Маган, Акъяр.

дорогую близкую Габбасовну КИДРАСОВУ из д. Ташугай поздравляем с днем рождения.

Желаем мы в день юбилея Надолго доброй и здоровой быть, Душой и сердцем не старей, На радость близким долго жить.

Муж, дочери, зятья, внуки и внучки. д. Ташугай, с. Акъяр, Абзелюловский район.

дорогих Рашиду Мухамедьяровну и Кильдибулата Кильдибаевых из д. Ансарово с 50-летием.

Так пускай же в этой жизни Солнце светит так светло, Чтобы рядом всегда были Счастье, радость, добро и тепло.

Сестры Сагида, Фануза, дочери, зятья, все родственники, Салхия, Рамиль. с. Акъяр, д.д. Акъялово, Бузавлык, Ансарово, г. Уфа.

дорогого и любимого спутника жизни, отца, зятя Рафаила Нуретдиновича ХАЛАФЕТДИНОВА от всей души поздравляем с 30-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов и удач, семейного счастья и благополучия.

Жена, дочь, Рамиль, сын Ильшат, теща, тесть, шурины и свояченицы. п. Целинный, д. Валитово.

маму, бабушку, тещу Сафуру Амрильиловну СУЛТАНГУЖИНУ с днем рождения.

Желаем счастья, солнца, смеха, Побольше радости, успеха. Пройти желаем много лет, Не зная горести и бед.

Дочери, зятья, внуки и внучки. с. Акъяр, г. Екатеринбург, п. Иракля.

дорогого мужа, зятя Урала Хакимьяновича БУЛАТОВА из с. Маган с 50-летием.

Так пускай же в этой жизни Солнце светит так светло, Чтобы рядом всегда были: Счастье, радость, добро и тепло.

Тесть, теща, жена, дочь, свояченицы, близкие.

Объявления

Для обслуживания нефтепровода «Салават-Орск» требуются обходчики, проживающие в населенных пунктах Байгускарово и Степной. Обращаться: Кугарчинский район, с. Мраково.

Администрация Бурibaевского рудуправления просит срочно обратиться в отдел кадров бывших работников, которые поработали в рудоуправлении: мужчины не менее десяти лет, женщины не менее 7,5 лет, при себе иметь трудовую книжку. Администрация.

10 октября текущего года в районном центре с. Акъяр проводится праздничная ярмарка, посвященная Дню Республики Башкортостан. Участники ярмарки будут обслуживать все торговые предприятия райпо, объединение общепита, кондитерские цеха, хлебозаводы и коопзаготпрома.

Покупателям будут предложены широкий выбор промышленных и продовольственных товаров, сельскохозяйственная продукция, кондитерские и хлебо-булочные изделия.

Хайбуллинское ДРСУ приглашает на постоянную работу мастеров-дорожников, трактористов на Т-150, автогрейдеристов на грейдер ДЗ-98 В, ДЗ-99, экскаваторщиков на экскаватор ЭБ-5122, ЭО-5015.

За справками обращаться к администрации ДРСУ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную благодарность и признательность врачу-гинекологу Филосу Мугалымовичу Сираеву за чуткое и внимательное отношение ко мне, за все то, что сделали они для моего выздоровления. Спасибо медицинским сестрам хирургического отделения районной больницы Даминовой Розалии, Акъяловой Розалии. Желаю им успехов в труде, здоровья, долгих лет жизни, счастья. Байрамгулова Гузель.

Выражаем искреннюю признательность коллективам организаций, предприятий и учреждений районного центра за оказанную помощь, а также родственникам, близким и друзьям, всем тем, кто принял участие в похоронах нашей матери ТУРМУТАЕВОЙ ИЛЬБАКТИНОЙ Файмы Зариповны. Ашировы, Мухаметовы, Турумтаевы.

Одноклассники выражают искреннее соболезнование Турумтаеву Рауфу Самигуллиновичу по поводу смерти матери ТУРМУТАЕВОЙ Файмы Зариповны и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского филиала страховой фирмы «Башкирия» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти Ильбактиной-Турумтаевой Файмы Зариповны.

По техническим причинам номера газеты за субботу и вторник не вышли. Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 50733. Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проспект Целинников-41. Телефоны редактор — 2 11 95; социально-экономический отдел — 2 13 97; зам редактора по дублированию, секретарь — 2 15 95; отдел сельского хозяйства — 2 16 95; радиокорреспондент — 2 14 95; отдел писем — 2 13 95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2 14 98; отдел перевода — 2 16 43. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.